
《C语言程序设计》复习题（专科）

一、填空题

1、设x的值为15，n的值为2，则表达式x%=(n+=3)运算后，x的值为________。

2、设int a=7,b=9,t;执行完表达式t=(a>b)?a:b后，t的值是_____________。

3、设float x=2.5,y=4.7; int a=7;，则表达式 x+a%3*(int)(x+y)%2/4 的值为______。

4、下面程序段的输出结果是_____________。

int a=28;a=a&21;printf(“%d%o\n”,a,a);

5、a数组定义如下char a[]=”ab” ，则a数组中的所有元素依次是___________。

6、a为int型变量,设有以下宏定义，

#define PR 80

#define PP PR+403
则执行赋值语句a=PP*20;后，a的值是________。
7、在C语言中，参数传递的两种形式是_____________和_____________。

8、C语言中调用_____________函数打开文件，调用_____________函数关闭文件，调用______

____函数可实现文件的随机读写。

9、若有int a[3]={10,12,30};则a+1是___________的地址，*(a+2)=____________。

10．有如下结构体类型说明：

struct example{

char  *a;

double b;

int c;

}

则将x定义为该类型变量的正确形式是________________；将x的成员c赋值为10的正确形式为_______________；将x的成员a指向字符串“student”的正确形式为___________。

11、按数据在磁盘上的存储方式，可将文件分为__________文件和_________文件。

12、当a=3,b=4,c=5时,写出下列各式的值。a<b的值为______,a<=c的值为_______。
13、在C语言中整数可用_____进制数、_____进制数和_____进制数三种数制表示。。

14、函数体由符号___开始，用符号___结束。函数体的前面是______部分，其后是______部分。

15、表达式7+10>2 && 25 %5的结果是_______。

16、C语言的预处理语句以__________开头。
17、设i,j,k均为int型变量,则执行完下面的for循环后,k的值为___________。

        for(i=0,j=10;i<=j;i++,j--)

        k=i+j; 

18、int *p 的含义是___________________________________________。

19、在C语言中，参数传递的两种形式是_____________和_____________。

20、定义fp为文件型指针变量的方法为_______________________。

21、数组 int  a[3][3];共定义了____________个数组元素。
22. C语句的最后用_______结束。

23. 运算符||   !=   <=  + 中优先级最低的是_______。

24. C语言中逻辑运算符______的优先级高于算术运算符。

25. 若有定义： double w[10];则数组元素下标的上限是______，下限是______。

二、选择题

1. 以下选项中不合法的用户标识符是（  ）。

  A. abc.c   
 B. file   
C. Main   
D. PRINTF

2. C语言中运算对象必需是整型的运算符是（  ）。

A.%   

B./   

C.！   
D.**

3. 若变量已正确定义并赋值，符合C语言语法的表达式是（  ）。

A.a=a+7;   
B.a=7+b+c,a++  C.int(12.3%4) D.a=a+7=c+b

4. 以下叙述中正确的是（  ）。

A.在C程序中无论整数还是实数，只要在允许的范围内都能准确无误的表示。

B.C程序由主函数组成。

C.C程序由函数组成。

D.C程序由函数和过程组成。

5. 不合法的八进制数是（  ）。

A.0   

B.028    
C.077   
D.01

6. 设有以下说明语句

struct  ex

{  int  x ;  float  y;  char  z ;}  example;

则下面的叙述中不正确的是（  ）。

A． struct是结构体类型的关键字    B． example是结构体类型名

C． x,y,z都是结构体成员名         D． struct  ex是结构体类型

7. 若已定义x和y为double类型, x=1，则表达式y=x+3/2的值是（  ）。

A． 1      

B． 2        
C． 2.0     
D． 2.5

8. 若变量c为char类型，能正确判断出c为小写字母的表达式是（  ）。

A． 'a'<=c<= 'z'          B． (c>= 'a')||(c<= 'z')

C． ('a'<=c)and ('z'>=c)  D． (c>= 'a')&&(c<= 'z')
9. 已知函数原型声明为：char  *www(char a, char  b);该函数的类型为（  ）。               

 Ａ．指向字符型的指针             Ｂ．字符型

 Ｃ．整型      




  Ｄ．指向整型的指针

10. 以下只有在使用时才为该类型变量分配内存的存储类说明是（  ）。

A． auto和 static       B． auto和 register

C． register和 static   D． extern和 register

11.在C语言中，逻辑量“假”的值用（  ）表示。








A.  false       B.  0  

C. 非0     
   D. 负数

12.有语句char  str1[20]=”hello”, str2[10]= “world”;则将字符串“world”连接到”hello”之后,正确的语句为（  ）。





A.  str1=str1+”world”;   
  B. strcat(str1 ，str2);

C.  str1=str1+str2;            D. strcat(str2 , str1);

13．设有如下程序段：










     
int a[3][4]={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11}
int *p[3]={a[0],a[1],a[2]},**pp;

pp=p;
则对数组元素的错误引用是（  ）。
   A. pp[0][1]      B. a[1][2]       C. p[3][1]       D. *(*(p+2)+2)
14.若有如下定义,则对ex中的a成员的正确引用是（  ）。  



  

struct  sk { int a; float b;} ex,  *p = &ex;
A. (*p).ex.a      B. p->a      C. p->ex..a       D.  p.ex.a
15. 设有如下定义，则下列叙述正确的是（  ）:

   char        *aa[2] = { "abcd" , "ABCD" } ;

A．   aa数组元素的值分别是"abcd" 和 "ABCD"

B．   aa是指针变量,它指向含有两个数组元素的字符型一维数组

C．   aa数组的两个元素分别存放的是含有四个字符的一维数组的首地址  

D．   aa数组的两个元素中各自存放了字符 'a' 和 'A' 的首地址
16. 高级语言编写的程序称为（　）。 

A．高级程序　　　B．源程序　　　C．目标程序　　　D．BASIC程序 

17、下列字符中属于键盘符号的是（　）。 

A．\         B.\n             C.\t              D.\b 

18、下列不正确的转义字符是（　）。 

A．\\     B. \’　　　　C.074　　　　　D.\0 

19、不是C语言提供的合法关键字的是（　）。 

A. switch　　　B. cher 　　C. case　　　D. default 

20、C语言提供的合法关键字是（　）。 

A. next           B. string        C. do case       D. struct 

21、下列不正确的标识符是（　）。 

A.-a1           B. a1i          C. a2_i         D. int_

22、判断字符串a和b是否相等，应该使用(  ) 。 

   A.  if(a= =b)            B.  if(a=b) 

C. if( strcpy(a,b) )     D. if(strcmp(a,b) ) 

23、  若有说明: int a[ ][3]={1,2,3,4,5,6,7};则a的第一维的大小是(  )。 

     A. 2     B. 3      C. 4       D. 无确定值 

24、 若变量已正确定义并赋值，符合C语言语法的表达式是（  ）。

A. a=a+7;   
B. a=7+b+c,a++  C. int(12.3%4) D. a=a+7=c+b

25、 以下叙述中正确的是（  ）。

A. 在C程序中无论整数还是实数，只要在允许的范围内都能准确无误的表示。

B.  C程序由主函数组成。

C.  C程序由函数组成。

D.  C程序由函数和过程组成。

26、 对关系表达式：1<=x<=2　的正确描述是(  )。 

A. 表达式语法错 ；                     B.无论X是何值，表达式为真； 

C. 当X的值在1和2之间,表达式为真；   D. 若X的值>2,表达式为假；

27、若a=1,b=2,c=3,d=4;则条件表达式“a>b ?a:c<d?c:d”的值为(  )。 

　 A. 1      B. 2     C. 3       D. 4 

28．设有如下程序段：










     
int a[3][4]={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11}
int *p[3]={a[0],a[1],a[2]},**pp;

pp=p;
则对数组元素的错误引用是（　）。
   A. pp[0][1]      B. a[1][2]       C. p[3][1]       D. *(*(p+2)+2)
29、 若有说明：int n=2,*p=&n,*q=p;，则以下非法的赋值语句是（　）。

A.p=q;           B. *p=*q;     C. n=*q;      D. p=n;
30、有以下程序段

int n=0,p;

do{scanf(“%d”,&p);n++;}while(p!=12345 &&n<3);

此处do—while循环的结束条件是（　）。

A. P的值不等于12345并且n的值小于3

B. P的值等于12345并且n的值大于等于3

C. P的值不等于12345或者n的值小于3

D. P的值等于12345或者n的值大于等于3

三、判断题

1、在C语言中，可以用typedef定义新的数据类型。（）

2、函数若无返回值,则它一定无形参。（）

3、C语言中规定非零为真，零为假。（）

4、在C语言中，可以直接将一个整数作为地址赋给指针变量。（）

5、不同的C编译器中，整型的变量在内存中占的字节数是不同的。（）

6、C语言的函数可以嵌套定义。（）

7、表达式1/4+7%5的值是3。（）

8、共用体变量所占的总长度为各数据成员的长度之和。()

9、C语言的源程序不必通过编译就可以直接运行。（）

10、C语言中函数的返回值为整型。（）
11、C 语言源程序文件通过了编译、链接之后 , 生成一个后缀为 .EXE 的文件。（  ）

12．在 C 程序中 , 函数既可以嵌套定义 , 也可以嵌套调用。（  ） 

13．在 C 程序中 ,APH 和 aph 代表不同的变量。（  ） 

14．表达式 0195 是一个八进制整数。（  ） 

15．continue语句的作用是结束本次循环。（  ） 

16．auto变量的生命期是整个程序执行期。（  ） 

17．C语言中字符串的结束符是’\0’。（  ） 

18． 在标准C中，“=”是判断两个数是否相等。（  ） 

19．C程序总是从main( ) 函数的第一条语句开始执行的。（  ） 

20．数组名代表数组的首地址。（  ）

四、选择程序运行结果

1、有以下程序

float fun(int x,int y)

{ return(x+y); }

void main()

{   int a=2,b=5,c=8;

printf(“%3.0f\n”,fun((int)fun(a+c,b),a-c));

}

程序运行后的输出结果是（  ）。

A． 编译出错       B.  9          C.  21         D.  9.0

2、 有以下程序

void fun(char *c,int d)

{   *c=*c+1;d=d+1;

printf(“%c,%c,”,*c,d);

}

void  main()

{  char a=’A’,b=’a’;

fun(&b,a);  printf(“%c,%c\n”,a,b);

}

程序运行后的输出结果是（  ）。

A. B,a,B,a        B. a,B,a,B        C. A,b,A,b        D. b,B,A,b

3、有以下程序

void  main()

{  int aa[4][4]={{1,2,3,4},{5,6,7,8},{3,9,10,2},{4,2,9,6}};

int i,s=0;

for(i=0;i<4;i++)  s+=aa[i][1];

printf(“%d\n”,s);

}

程序运行后的输出结果是（  ）。

A. 11         B. 19         C. 13             D. 20

4、 有以下程序

int f(int  n)

{   if  (n==1)  return 1;

else return f(n-1)+1;

}

void  main()

{   int i,j=0;

for(i=1;i<3;i++) j+=f(i);

printf(“%d\n”,j);

}

程序运行后的输出结果是（  ）。

A. 4          B. 3          C. 2          D. 1

5、 有以下程序

void  main()

{ char a[ ]={‘a’,‘b’,‘c’,‘d’, ‘e’, ‘f’, ‘g’,‘h’,‘\0’};
 int  i,j;

i=sizeof(a);   j=strlen(a);

printf(“%d,%d\n”,i,j);

}

程序运行后的输出结果是（  ）。

A. 9，9       B. 8，9      C. 1，8          D. 9，8

6、有以下程序

#include <stdio.h>

main()

{


int n=1;


static char *monthName[]=


{"Illegal month", "January", "February"};



printf("%s\n", monthName[n]); 



}
程序运行后的输出结果是

A． Illegal month  B. January C. February  D. Error

7、 有以下程序

#include <stdio.h>

void Func(int n);

main()

{


int i;


for (i = 0; i < 2; i++)


{

Func(i);


}

}

void Func(int n)

{


static int t = 1;




printf("t=%d ", t++);

}
程序运行后的输出结果是

A. t=1 t=2   B. t=2 t=3   C. t=2 t=2  D. t=1 t=3

8、有以下程序

#include <stdio.h>
int Func(int i);

main()

{


int i;


for (i=3; i<5; i++)


{



printf(" %d", Func(i));


}


printf("\n");

}

int Func(int i)

{


static int k = 10;




for (; i>0; i--)


{
k++;


}


return (k);

}

程序运行后的输出结果是

A. 11 15        B. 19  13       C. 13  17         D. 20 15

9、 有以下程序

int f(int  n)

{   if  (n==1)  return 1;

else return f(n-1)+1;

}

void  main()

{   int i,j=0;

for(i=1;i<3;i++) j+=f(i);

printf(“%d\n”,j);

}

程序运行后的输出结果是

A. 4          B. 3          C. 2          D. 1

10、有以下程序

int a=10,b=20,c=30;

void fun (int    a,int   b,int  c)

{ a=456;  b=567;   c=678;}

main()

{ int x=10, y=20,z=30;

  fun (x,y,z);

printf("%d,%d,%d\n",a,b,c);

}

输出结果是

A.30,20,10   B.10,20,30   C. 456,567,678    D. 678,567,456
五、编程题

1、编程计算下列表达式：s=n!（n从键盘上输入,且n<=9） 

2、输出1—100之间不能被12整除的数。 

3、从键盘上输入10个整数存入一维数组中，按由大到小的顺序输出。 

4、从键盘上输入9个数，按3行3列的格式输出。 

5、编程将文件read.txt中的字符读出显示到屏幕上。
6、设a和n都是整数，且0<a<6，0<n<8;对任意输入的a和n,编程序求式子a+aa+…+a…a

的值并输出计算结果。式子最后一项是n个a。例如如果输入a=2且n=3,则所需要求的

式子为2+22+222。

7、编程序求式子
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的近似值并输出结果，计算到某一项的绝对值小于10-6 为止。

8、数组x[3][4]={{1,2,3,4},{5,6,7,8},{-1,-2,-3,-4}}表示一个3行4列的矩阵， 编程求其转置矩阵b并输出b的内容。

9、输出1—100之间不能被12整除的数。 

10、编写一个判断素数的函数，在主函数输入一个整数，输出是否是素数的信息。、

参考答案
一、填空题

1、0
2、9
3、2.5
4、2024
5、a[0]=’a’,a[1]=’b’
6、8140
7、 传值、传地址
8、fopen       fclose   fseek
9、a[1] 30
10．Struct example x;     x.c=10;  x.a=“student”;
11. 文本  二进制
12、1  1
13．  八 十 十六

14． {   }   声明  语句

15． 0

16． #

17． 10

18．定义变量p为整型指针

19．传值  传地址

20．FILE *fp;

21. 9

22. ;

23. ||

24. !

25. 9  0

二、选择题
1. A 
2. B
3. A
4. C

5. B

6. B
7. C

8. D

9. A

10. B
11. B
12. B
13．C
14. B
15. D
16.B

17、A

18、C

19、B

20、D
21、A

22、D
23、B

24、B

25、C

26、B

27、D

28．C

29、D

30、D

三、判断题
1、在C语言中，可以用typedef定义新的数据类型。（T）

2、函数若无返回值,则它一定无形参。（F）

3、C语言中规定非零为真，零为假。（T）

4、在C语言中，可以直接将一个整数作为地址赋给指针变量。（F）

5、不同的C编译器中，整型的变量在内存中占的字节数是不同的。（T）
6、C语言的函数可以嵌套定义。（F）

7、表达式1/4+7%5的值是3。（F）

8、共用体变量所占的总长度为各数据成员的长度之和。(F)

9、C语言的源程序不必通过编译就可以直接运行。（F）

10、C语言中函数的返回值为整型。（F）
11、C 语言源程序文件通过了编译、链接之后 , 生成一个后缀为 .EXE 的文件。 （T ） 

12．在C程序中,函数既可以嵌套定义,也可以嵌套调用。（F ） 

13．在 C 程序中 ,APH 和 aph 代表不同的变量。（T  ）

14．表达式 0195 是一个八进制整数。（ F ）

15．continue语句的作用是结束本次循环。（ T ） 

16．auto变量的生命期是整个程序执行期。（ F ） 

17．C语言中字符串的结束符是’\0’。 （ T ）

18． 在标准C中，“=”是判断两个数是否相等。（ F ） 

19．C程序总是从main( ) 函数的第一条语句开始执行的。（ T） 

20．数组名代表数组的首地址。（ T ）
四、选择程序运行结果
1、B
2、 D
3、B
4、 B
5、 D
6．B 

7. A

8. C　　

9. B

10. B

五、编程题

1、
#include "stdio.h"

void main()

{ long t=1;

int i,n; 
scanf(“%d”,&n); 
for(i=1;i<=n;i++)

t*=i;

printf("%ld",t); }
2、
#include "stdio.h"

main()

{ int i;

for(i=1;i<=100;i++)

{ if(i%12==0) 
continue; 
printf("%d ",i); 
}
3、 
#include "stdio.h"

main()

{ int i,j,a[10];

for(i=1;i<=10;i++)

scanf("%d",&a[i]); 
for(i=0;i<9=;i++)

for(j=9;j>i;j--)

if(a[j-1]{ t=a[j-1]; 
a[j-1]=a[j];

a[j]=t; }

for(i=0;i<10;i++)

printf("%d ",a[i]); 
}

4、
#include "stdio.h"

main()

{ int a[3][3],i,j,s=0; 
for(i=0;i<3;i++)

for(j=0;j<3;j++)

scanf("%d",&a[i][j]); 
for(i=0;i<3;i++)

{ for(j=0;j<3;j++)

printf(“%d ”,a[i][j] );

printf(“\n”);

}

}
5、
#include "stdio.h"

main()

{ int c;

FILE *fp;

fp=open("read.txt","r");

c=fgetc(fp); 
while(c!='\n') 
{ putchar(c);

c=fgetcr(fp);
} }

fclose(); }

6、#include "stdio.h"

void main()

{int a,temp,s,i,n；

s=0;

scanf("%d%d",&a,&n); 
temp=a; 
for(i=1;i<=n;i++)

{s+=a; 
a=a*10+temp; 
}

printf("s=%d\n",s);

}
7. #include "stdio.h"

#include "math.h"

void main()

{double s=0.0,k,f=1;

int i=3;k=1.0; 
while (fabs(k)>=1e-6) 
{s+=k; 

f=-f;

k=f/i; 
i=i+2;} 
s*=4;

printf("%10.6lf\n",s);}

8.

#include "stdio.h"

void main()

{int x[3][4]={{1,2,3,4},{5,6,7,8},{-1,-2,-3,-4}};

int i,j,b[4][3]; 
for(i=0;i<3;i++)

{for(j=0;j<4;j++)

printf("%10d",x[i][j]);

printf("\n");}

for(i=0;i<4;i++)

for(j=0;j<3;j++)

b[i][j]=x[j][i]; 
for(i=0;i<4;i++)

{for(j=0;j<3;j++)

printf("%10d",b[i][j]); 
printf("\n");

}}
 9、

#include "stdio.h"

main()

{ int i;

for(i=1;i<=100;i++)

{ if(i%12==0) 
continue;

printf("%d ",i);

}
10、#include”match.h”

main()

  { int m;

printf(“Please input a data m=:”);

scanf(“%d”,m);   

prime(m);

  }

prime(int n)

 { int i,k;

   k=n/2; 
   for(i=2;i<=k;i++)

if (n%i==0) break; 
if(i>=k+1)

printf(“This is a prime number”);

else  printf(“This isn’t a prime number”);

}
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